



海都记者 余盈吟  
通讯员 魏知秋

福建云力不锈钢深加工、福建吉星不锈钢深加工、福建青泰不锈钢深加工等项目竣工投产,周宁县十恒黑色金属装备铸造、周宁县农村公路防台灾后重建、周宁县银屏休闲栈道设施等项目相继动工……

今年以来,周宁县深入贯彻落实省、市工作部署要求,紧紧咬定“全年新谋划储备项目(政府性投资项目)36个以上、总投资72亿元以上”的目标任务,深化拓展“三争”行动,深入推动项目攻坚行动,毫不动摇大抓项目、抓大项目,再掀重点项目建设热潮,为云端之城高质量发展注入强劲动能。



进行人工全检(叶晓晖摄)  
业园工人对清洗完成的钢管  
周宁县不锈钢深加工产



周宁县不锈钢深加工产业园(叶晓晖摄)

# 周宁: 项目建设满弦开弓 高质量发展动能澎湃

## 项目建设“春潮涌”

眼下,重点项目建设持续“升温”。走进位于周宁县不锈钢深加工产业园福建青山特材不锈钢深加工项目施工现场,打桩机轰隆隆的声音在园区回荡,运输车辆蓄势待发,一派忙碌景象。

该项目总投资5.98亿元,总建筑面积13.94万平方米,建成后年产不锈钢管超4.2万吨,年产值超20亿元,能有效推动周宁县建设全国最大不锈钢钢管、针管生产基地,继续延伸周宁县不锈钢产业链及发挥不锈钢产业集群效应,带动周宁县经济更好更快增长。

新年伊始,周宁县就召开2024年项目建设攻坚行动动员部署会,吹响了“开局就开干、起步就冲刺”的奋进号角,掀起项目建设的“全年攻势”。

“发令枪”响起,一个个重点项目满弦开弓、扬鞭跃马,热火朝天的建设场景,遍布周宁每个角落。

在周宁县站前工贸科技

园,机械的轰鸣声和敲击声不绝于耳,工人们正紧张锣鼓地进行16、17号厂房主体结构施工;在周宁县农产品交易中心,项目已进入内部装修收尾阶段,即将验收;在周宁县“三库”生态文明学习实践基地项目施工现场,主体结构已全面完工,工人正有条不紊地进行室外工程和室内精装修等施工作业……

今年,围绕年度中心工作及历史遗留问题、短板弱项等,周宁县印发《2024年重点工作攻坚方案》,确定8个方面40项重点工作任务,作为全年工作的总抓手和主攻方向,实行“一项目一挂钩县领导一责任单位一计划清单”工作机制,制定项目攻坚“横道图”,分月研究具体攻坚计划,打通发展“堵点”、破解发展“难点”,促进经济社会又好又快发展。

数据显示,今年一季度,周宁县16个省市重点项目完成投资3.49亿元,占年度计划的24.71%。



周宁县“三库”生态文明学习实践中心项目(阮飞龙/摄)

3月29日,周宁县举办2024年招商签约会,8个优质项目集中签约,涵盖装备制造、绿色农牧、食品加工、固废处理等类别,为周宁县进一步优化产业结构、加速产业集聚、培育增长动能提供有力支撑。

签约成功的背后,是周宁招商付出的艰辛努力和满满诚意。

近年来,周宁县按照“招商项目化、项目产业化、产业集群化”的思路,在全省率先探索项目“以商招商”一体化运营模式。同时,依托资源招商、产业链招商、节会招商等形式,做好产业链延伸文章,逐步摆脱“靠天吃饭”的被动局面。2023年,周

项目引进来,更要“扶上马”。如何推动重点项目行稳致远,周宁思考着、探索着。

“我们企业30天内就完成了进驻到试生产,是不锈钢深加工产业园首家针管生产企业。”福建银海万向医用科技有限公司董事长王爵东说,公司每年生产注射器、输液器、美容针约4亿支,产品销往欧美、东南亚、俄罗斯等地,年产值约1亿元。

项目加速跑的背后,是周宁县委、县政府和相关部门给予企业的“周宁温度”。

## 招商引资“蓄动能”

宁县签约项目总投资35.4亿元,年度目标完成率101.1%。

该县不断完善招商引资项目孵化推进机制,明确各相关部门在项目研判、洽谈、决策、推进服务、建成投产等各环节中的工作职责,切实提高招商引资项目落地率,全面增强招商引资工作实效。

“在招商过程中,我们摒弃‘捡到篮子里就是菜’的粗放招商方式,立足本地实际、瞄准企业主体,提着‘篮子’选‘好菜’,高起点引进链上企业,有针对性强链、补链、延链。”周宁县工信局负责人李佐镔说,周宁县着力招大引强、

周宁县主动靠前服务,在用地、厂房、融资等手续办理方面,采取“人盯事、人盯人”做法,打通服务“最后一公里”。同时,通过不断完善“政府投资小规模建设工程阳光平台”,推行商事制度、证照分离和投资项目并联审批制度改革,简化审批程序,缩短审批时限,全面推进“互联网+政务服务”,减少企业负担。

日前,周宁县十恒黑色金属装备铸造项目前期准备工作正在有条不紊地进行,不久就将动工建设。“项目推进过程中,我

们存在林地审批、道路连接线建设等方面困难。县领导带领相关部门负责人多次到我们项目,实地帮助我们解决实际问题,保障了项目的整体推进速度。”该项目负责人陈武宁高兴地说。

奔着问题去,向着难处攻。年初以来,周宁县健全完善项目问题报送、协调落实、督查考评等机制,开展2024年项目建设攻坚行动,锚定185个目标计划,主攻项目安征迁、前期报批、开竣工、固投入库、可研编制等节点任务,以项目建设持续突破支撑

2月23日至26日,周宁县招商小分队赴广东、厦门等地开展招商活动,并与广东省福建周宁商会签订战略合作框架协议,助推县域电商产业高质量发展;

3月21日至22日,周宁县招商小分队赴南平市开展招商考察活动;

4月15日至17日,周

宁县招商小分队赴北京开展招商考察活动……

一根主线清晰而坚定:抓招商就是抓发展,谋项目就是谋未来。今年以来,周宁县围绕延链补链强链,聚焦全市主导产业、县域特色产业和新兴产业,全力以赴搭平台、促对接、谈项目,全方位、多渠道招商,持续用力延链补链强链,招商半径越来越长。

同时,周宁注重发挥乡情纽带作用,加强与在外乡贤紧密联系,引导周宁在外企业家在实现个人事业发展的同时,积极推动人才回乡、产业回归、资本回流,共同促进县域经济高质量发展。

## 一线服务“增实效”

们存在林地审批、道路连接线建设等方面困难。县领导带领相关部门负责人多次到我们项目,实地帮助我们解决实际问题,保障了项目的整体推进速度。”该项目负责人陈武宁高兴地说。

奔着问题去,向着难处攻。年初以来,周宁县健全完善项目问题报送、协调落实、督查考评等机制,开展2024年项目建设攻坚行动,锚定185个目标计划,主攻项目安征迁、前期报批、开竣工、固投入库、可研编制等节点任务,以项目建设持续突破支撑

经济发展稳健开局。

县领导深入重点项目一线,看现场、问需求,化“被动解难”为“主动破题”,推动工作重心向项目聚焦、资源要素向项目集聚、项目问题在一线突破,全力打好项目建设攻坚战,铆足干劲冲刺“开门红”。

“下一步,我们将坚持以项目建设攻坚行动为抓手,拿出最大热情、最佳资源、最优服务,为企业发展及项目推进创造优质高效的环境,让广大企业家在周宁放心投资、安心经营、舒心发展。”周宁县有关负责人表示。